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[bookmark: _GoBack]PEQUENO EXPEDIENTE E GRANDE EXPEDIENTE os Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. EXPLICAÇÕES PESSOAIS, o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI após saudações disse: Uso essa tribuna para fazer algumas colocações a respeito dos pedidos de informações de minha autoria, até sugiro que os colega vereadores cheguem até a secretaria desta Casa e dão uma olhada na resposta dos pedidos de informações. Agora que eu lembrei, antes de nós começarmos os nossos trabalhos eu estive até a secretaria conversando com o Dr. Cesar e dei uma olhada por cima na resposta dos pedidos de informações. Gostaria de dar mais uma olhada, e aí sim na próxima sessão eu vou tecer alguns comentários mais profundos, aí eu terei condições de fazer uma ampla análise das respostas dos pedidos de informações. Mas peço aos nobres colegas que olhem a resposta dos pedidos de informações a respeito, no que diz respeito às horas extras dos Funcionários Públicos. É claro que ali tem motoristas da saúde, tem certos casos que a gente tem que relevar, a gente tem que aceitar, mas agora nós temos que parar e analisar certos nomes que tem ali que tem horas extras. E eu cito um aqui, o Sonimar, eu tive olhando ali, o Sonimar Reinher em um mês 8 horas, e outro mês, se não me fala a memória, 14 horas extras. Esse Funcionário é contratado para trabalhar 20 horas no nosso Município e ele faz horas extras, é o Advogado da Prefeitura. Então, acho que isso o Prefeito tem que ter uma certa atenção, não pode acontecer esse tipo de caso, é um valor bem elevado, porque se você olhar o valor do salário dele ... Então, com certeza as horas extras tem um valor mais alto. Também a respeito daquele pedido de informação dos produtos, dos veículos que vieram da Receita Federal. É interessante vocês darem uma olhada. O Município recebeu perfume, autofalante, rádio, CD, modulo de potência, boné, lápis, brinquedo, autofalante, mini rádio, campainha, em fim, guarda chuva, entendeu? Tem enes, filtro de linha, papel de presente, bomba de encher pneu, carteira, telefone sem fio, antena, em fim, não vou ler todos aqui, mas só para vocês ficarem atentos e lerem. Tem uma aqui que até me chamou atenção, até peço que depois vocês leiam com bastante atenção. Até DVD, videogame, em fim, tudo isso o município recebeu, além dos, é claro, dos veículos que todos nós sabemos que estão aí para serem usados pelo nosso município. Então, eu peço aos colegas vereadores que façam uma analise e procurem dar uma olhada. Talvez aqui agora caberia um outro pedido de informação, aonde é que estão estes produtos, o que foi feito, se foi vendido, se foi distribuído pra população. Acho que isso é papel do vereador fiscalizar, sem sombra de dúvidas. Por isso que eu não tenho medo de fazer pedido de informação, que é direito do vereador ficar sabendo aonde vai as coisas, até mesmo porque uma pessoa chegou e me pediu, olha Lucimar, o que é que foi feito com os produtos que o município recebeu da Receita Federal? Mas que eu sei foram os veículos, não, tem mais coisas que veio para o município, aí a origem do meu pedido de informação. Então, muitas vezes a população está sabendo mais do que nós vereadores. Então, é por isso que nós temos que estar atentos a certas coisas que estão acontecendo em nosso município. Gostaria de fazer uma análise do que vem acontecendo nos últimos dias a nível federal, ou seja, a nível de Brasil. O que é que nós temos vistos nos programas de rádio, televisão, ou seja, imprensa escrita, falada, internet, nas redes sociais, é um comentário só a respeito da mobilização do povo brasileiro. Esses dias eu escutava o Senador Cristovam Buarque do PDT, eu gosto de assistir a TV Senado. E ele em um discurso muito inflamado ele batia no peito e dizia que a culpa era deles Senadores também, pelo povo estar nas ruas fazendo essas manifestações. Porque hoje existe o canal da transparência, e a população fica sabendo das coisas. Ele dizia que lá no Senado tem mais de três mil vetos da Presidente Dilma, há muito tempo os vetos estão lá e não são votados pelos senadores, e em um dia, em uma sessão eles queriam votar os três mil vetos somente em uma sessão. Ele dizia que o povo fica sabendo disso tudo e vai acumulando com as outras coisas que o povo vai enfrentando no dia a dia. Isso vai causando uma revolta no povo brasileiro. Hoje o povo brasileiro, nós aqui do Rio Grande do Sul, nós aqui do Engenho Velho, nós também temos a nossa revolta, a revolta com a política, com a forma com que é feita a política no Brasil, no Estado e no Município. Muitas vezes se diz que a juventude não quer saber da política, a juventude não quer nada com nada, mas o que é que foi estas manifestações? O que é que foi estas manifestações? Simplesmente de um dia para o outro, essa juventude, milhares de jovens estão nas ruas e nem querem saber de partido político, não querem saber de senador, não querem saber de deputado, não querem saber de prefeito. De um dia para o outro essa juventude, milhares de jovens estão nas ruas, e nem querem saber de partido político, não querem saber de senador, não querem saber de deputado, não querem saber de prefeito, não querem saber de vereador, nas suas passeatas, nas suas carreatas, nas suas manifestações, é porque o povo está cansado do jeito que a política é feita no Brasil. E isso não é contra a Presidente Dilma, ela teve a infelicidade de estar no governo justamente nesse momento em que o povo se cansou. Se nós pararmos para analisar, vamos começar analisar aqui no nosso município, se nós tivéssemos uma situação, uma oposição, se nós tivéssemos uma oposição realmente daquelas radicais, oposição mesmo, nós teríamos organizado o povo, várias e várias vezes, vereador Beto, vereador Domingos e vereador Tabaldi, e trazido o povo aqui para a sessão para acompanhar os trabalhos nossos aqui da Câmara, para ver as votações da forma que é votado os projetos. Se nós tivéssemos realmente uma oposição que trabalhasse nesse sentido, nós conseguiríamos trazer o povo, só que nós não conseguimos trazer o povo pra cá, porque nós temos uma administração que persegue este povo, que persegue politicamente este povo, e por isso que o povo não se manifesta, muito pelo contrário, o povo se fecha, o povo tem medo, porque se eu falar alguma coisa, eu não vou mais ganhar remédio no posto de saúde. Se eu falar alguma coisa da administração a minha estrada não vai ser mais feita. E assim tem enes casos. Portanto, eu não sei como é que o povo não se cansou aqui no nosso município. Eu estava olhando, e até não sei se o nobre colega vereador Edson tem aí aquela correspondência que o Deputado Covatti mandou para nós. Alguém tem aí? Portanto, nós recebemos nesses últimos dias, todos nós vereadores, e não somente os vereadores, mas vários cidadãos aqui do nosso município receberem uma correspondência do Deputado Federal Vilson Covatti, e aonde nós temos lá em Brasília, no Ministério da Integração Nacional, ofício encaminhado, acredito eu pelo Prefeito Municipal, 08 de 2013, canalização da sanga dos Lopes e construção de três pontes, um milhão, praticamente um milhão e cinquenta mil reais. Qual é a sanga dos Lopes que tem aqui no nosso Município? É aquela sanga, me corrigem se eu estiver errado, é aquela sanga que passa lá do lado de baixo do Pastório, é essa sanga? É essa. Aqui está canalização. Objetivo do projeto é a canalização da sanga dos Lopes e a construção de três pontes. Eu não sei aonde que eles vão construir três pontes, eu não sei aonde, que lá já existe três pontes, foi construído na primeira administração do Professor Joel e do seu Elio Trombetta, veio dinheiro para construir uma ponte, e o Professor Joel e o seu Elio construíram três pontes com o dinheiro de uma. Então, está aqui mais um trabalho para nós Vereadores analisar e fiscalizar. Quais as pontes que vão ser construídas? E qual o objetivo de canalizar a sanga dos Lopes? Por que é uma preocupação, a FEPAN, canalizar. Vão canalizar toda elas, as APP, existe toda aquela questão. Então, vejam bem, se encaminha um projeto mais de um milhão pra canalizar a sanga dos Lopes e construir três pontes, e pra asfalto, quanto que tem pra asfalto? Eu ouvi dizer que tem duzentos e cinquenta mil reais. Então, vejam bem a falta de noção na hora de fazer os Projetos. Eu não sei qual é o objetivo, eu não sei qual é a finalidade. Olha minha gente. Está na hora de começarmos a analisarmos as coisas. Tem muita coisa que a gente tem que ser favorável. O que é bom para o Município, não é por que nós somos da oposição que nós temos que votar contra quando é bom, quando é pro Município começar a crescer, começar a se desenvolver. Aí sim nós temos que ser favorável. Por que hoje o nosso Município está freado. Hoje o que é que está acontecendo no nosso Município? Quando a gente vê tantos outros Municípios com asfalto, e nós com as nossas avenidas todas esburacadas. Isso revolta, e o povo sabe disso. O povo sabe disso, o povo de Engenho Velho tem noção disso, tanto é que na última eleição a diferença simplesmente foi de cinco votos. É por que o povo tem noção disso. É por que o povo sabe disso. É por que o povo realmente percebeu que está na hora de mudar. Só a mudança não aconteceu por um detalhe, um pequeno detalhe. Portanto, o povo está atento. E eu estava lendo, o ex-Deputado Ulisses Guimaraes e ele dizia que o que mete medo nos políticos é o povo, o que mete medo nos políticos é o povo. E ele tem razão nisso, por que basta o povo ir pra rua, basta o povo se manifestar que os políticos já estão atentos. E olha, como eu comentei antes que estava escutando o senador Cristovam Buarque, e ele citou enes motivos de erros lá dentro do Senado. Lá dentro do Senado. E sem falar nos salários dos Deputados, sem fala nas mordomias que eles tem, e muitas vezes vejam só, isso daqui é tudo coisa que o Município fez, isso aqui é tudo coisa que o Município fez, o Prefeito daqui encaminhou lá nos Ministérios. E aí o Covatti encaminha a todas as pessoas cadastradas no seu sistema, que ele está lutando, que ele está empenhado pra conseguir. Vocês já imaginaram se todos os Deputados fizessem isso, todo dia que a gente viesse pra Câmara ia estar cheio de correspondências em cima das nossas mesas. Agora, se é de autoria dele, aí sim. O povo sabe disso, o povo é inteligente, o povo percebe essas coisas. Portanto, está na hora de nós, enquanto políticos, fazer a nossa parte, fazer a nossa historia. Eu sei que é difícil, eu sei que aqui em Engenho Velho, olha, é muito complicado. É muito triste, é muito difícil. Você não pode se manifestar, se você fala alguma coisa, tem cobrança de um lado, se você fala outra coisa, tem cobrança de outro lado. Por isso a nossa situação de Vereador é bastante complicada. Ela é bastante difícil por que a gente não é atendido, e cada vez mais a população reclama, cada vez mais a população se aborrece em votar nos Vereadores. Começando aqui nos Vereadores, eles se aborrecem por que nós muitas vezes não conseguimos detalhes tão pequenos pra ajudar as pessoas aqui do nosso Município, quando deveriam ser atendidas rapidamente. Portanto, está na hora de principalmente os Vereadores da situação começar a brigar junto com o seu Prefeito ali, bater, conversar com ele exigir que as coisas sejam cumpridas. Nós demos um grande passo na última sessão, nós votamos contra um ofício em regime de urgência. É isso que tem que fazer. O Prefeito tem que apreender a respeitar os Vereadores. A partir do momento que ele apreender a respeitar nós Vereadores como Vereadores, como autoridades, nós também vamos começar a respeitar ele como autoridade. Caso contrário a gente não vai dar este respeito devido que ele merece. Por que ele não está nos dando o devido respeito que nós Vereadores da situação e da oposição merecemos.          
